

## 旬柳二居推出长者乐居养老模式

# 让所有老人都能安心养老

本报讯(记者 林媛媛)“以居家养老为基础,以社区养老为依托,以机构养老为支撑,以邻里互助养老为补充。”近日,旬柳二居提出的“长者乐居”养老项目引起了广泛关注。

“长者乐居可以说是四位一体的养老模式,为辖区老年人提供了包括生活照料、健康医疗、精神慰藉等基本服务,可以说这个养老模式基本上涵盖了社区里各种类型的老年人。”旬柳二居主任崔秋红介绍说。

居家养老针对的是社区里年龄较高、因身体状况不便出门或者主观不愿意出门的老人,尤其是空巢孤寡老人。“针对这样的老人,我们的办法是上门服务,通过社区工作人员和社区志愿者,定期去老人家里陪他们聊聊天,做做家务,一方面解决他们的生活问题,另一方面也帮他们排解孤单。”崔秋红告诉记者。

而社区养老针对的则是年龄较轻、身体状况良好的老人。针对这部分老人,社区通过开展各种各样的娱乐活动,鼓励老人们参与进来。“目前,我们社区有多种文艺队伍,都是由社区老年人组成的。”崔秋红说,这些活跃的参与者也是日常社区活动的主要力量,她希望通过这部分主力发动更多的社区居民参与到社

区活动中来。

“此外,今年上半年即将启用的日间照料中心运营后,也将成为社区养老的重要阵地。”据崔秋红介绍,日间照料中心运营后,服务项目包括康复医疗、精神慰藉、心理咨询、娱乐休闲及就餐服务等。

而针对身体已经无法自理的老人,坐落在社区里的老年公寓成为重要的养老场所。刚刚运营3个月的燕柳老年公寓实行的是24小时的全托服务,目前已经有30多位老人入住。“这些老人大多是居住在周边的居民,入住在社区里的老年公寓,一方面离家近,不容易有孤独感,另一方面也方便孩子前去探望陪伴。”崔秋红告诉记者,燕柳老年公寓紧邻旬柳二居,居委会的图书、电脑、活动室等都与老年公寓共享。为方便起见,老年公寓和居委会之间开了一扇门,住在老年公寓的老人可以直接到居委会看书上网。

作为补充,邻里互助养老则是形式多样。“举个例子,这栋楼上有一个空巢老人,那么这栋楼的楼长和志愿者上下楼顺便看一看,帮着扔扔垃圾买买菜什么的。”崔秋红说,这种养老模式一方面能解决空巢老人的难题,另一方面能在社区培养互帮互助的氛围,有助于和谐社区的建设。



▲旬柳二居主任崔秋红给老年公寓的老人送去小礼物。



◀旬柳二居合唱队在为老年公寓的老人表演。

## 春风行动专场招聘会在历下文化广场举办

# 2000多个岗位送到咱家门口

本报讯(记者 刘雅菲)

11日,由济南市历下区人社局主办、历下区劳动就业办公室承办、旬柳新村街道办事处协办的历下区“春风行动”专场招聘会在历下文化广场举办,70多家单位将2000多个就业岗位直接送到了社区居民的家门口。

据了解,本次历下区“春风行动”专场招聘会的主题为“创新服务理念起航就业梦想”,报名参加本次招聘会的企业共有70多家,涵盖了地产金融、餐饮、医疗生活、网络科技等多个领域,共提供就业岗位2500余个。像咱们济南人熟悉的中国人寿济南分公司、阳光保险集团山东分公司、山东省信息产业服务有限公司、山东力诺瑞特新能源有限公司、济南玉泉森信大酒店、济南天安物业有限公司、济南历下大润发商贸有限公司等本地80余家实力雄厚的规模型企业都来了。

这些企业提供的职位也十分全面,既有经理、店长、主管等高级职位,也有服务员、保安、保洁、月嫂等基础职位,这些基础的职位大都不设学历等门槛,而且职位数量多,求职的成功率那可是相当的高,仅现场达成就业意向的就有800余人。

“我退休在家没什么事,孩子也上大学了,想来看看有没有那种时间灵活的工作”,



招聘会现场。

招聘会的现场,居民朱女士对记者说,“我刚才转了转,有一家单位非让我去,我嫌那里离家太远,就没答应,没想到我都40多岁了,找工作还挺吃香呢”,朱女士说,“我的孩子一岁多,老人帮忙带着,我就想出来找个工作,没想到一下楼就有个招聘会,真是太方便了”,刘女士也来招聘会上逛了逛,最终在一家家政公司登记了,“我就等培训之后,上岗

做个月嫂,收入挺高的,也不算很累。”

对于这些企业而言,能来到社区当中进行招聘,效果也不错。一家物业企业的招聘负责人表示:“我们这次主要就想招一些保安、保洁等人员,来到社区里面招聘,我感觉更有针对性了。想找工作的居民一下楼直接就能和企业的招聘人员接上头,对居民来说很方便,我们招聘方也感觉十分

接地气。”

不仅参加企业多,提供的职位全,连招聘有关的服务也为求职者想得十分周到。10日,记者一进招聘会的现场,就能看到劳动监察、劳动就业、就业培训等6个咨询服务窗口,窗口内的工作人员也在随时准备着为应聘者提供相关就业的信息咨询。求职者要是在就业方面有啥不明白的,现场就能得到准确的解答。

## 吉祥苑社区居民齐动手包元宵

本报讯(记者 林媛媛) 2月28日,吉祥苑社区居委会举办了庆“元宵节”活动,社区的居民们踊跃参加。

2月28日,吉祥苑社区居委会组织了众手齐包元宵的活动来庆祝这一中国传统佳节。工作人员购买了糯米面、芝麻、花生等材料,还聘请了经验丰富的董师傅来教授元宵制作技艺。“要不是师傅的讲解,我们还真难想象这小小一颗元宵,从馅料到面皮的制作,到包制的技巧,都非常花心思。每一道工序都需要精心、用心,才能结成一粒粒小元宵。”居民刘女士说。

现场,大家忙着制作元宵,也不忘在这元宵佳节为社区的孤寡老人们带一份“团圆”。下午,居委会主任王庆玲和同志们一起走访了社区的孤寡、独居老人们,将居民们亲手包的元宵送到了他们手中。老人们笑颜开,因为社区这一大家庭,让他们重拾一片温暖。

